

强化战时思维 树牢打持久战思想

防汛工作 丝毫不能松懈

王小中等参加君山区防汛会商会

本报讯(记者 侯勇)7月14日晚,君山区召开第十一次防汛会商会,会议强调,尽管当前水位正缓慢回落,但仍处在高位运行,防汛工作丝毫不能松懈,要继续做好打持久战的准备。市委常委、政法委书记王小中,市政协副主席李平参加。

会上,君山区水文、水利、应急管理等部门对雨水情、险情等进行分析研判,据最新气象资料分析,君山区17日至20日有一轮强降雨过程,预警雨量100-150毫米,强降雨时段19日至20日。受未来强降雨影响,长江上游、沅水、澧水、资水来水或将有明显增加,预计19日起君山区长江段、洞庭湖、藕池河水位将

有一次较大幅度的回涨过程。

王小中强调,防汛就是打仗,指令就是军令,要坚决服从防指的统一指挥和调度,确保政令畅通,令行禁止;要充分认清当前防汛严峻形势,当前长江、洞庭湖等水位均处高位,各责任部门要克服麻痹思想、侥幸心理和松懈情绪,立足防大汛、抢大险、救大灾,突出查险处险重点,巡堤查险要做到全方位、全时段、全覆盖,严防堤防长期高水位浸泡可能出现的风险;要进一步做好做实基础工作,做到严格要求、严肃督查、严厉问责,以铁的纪律倒逼责任落实,全力迎战可能到来的新一轮雨情汛情。

以强烈担当 和科学精神查险处险

王武主持召开湘阴县防汛险情处置会商会

本报讯(记者 刘志恒)7月15日上午,市委常委、组织部长王武主持召开湘阴县防汛险情处置会商会,市政协副主席黎四清与市防汛救灾指挥部,市防指险情处置专家组,湘阴县委、县政府和县防指相关负责人参加会议。

此次会议主要是对湘阴县南湖垌泉水村外脱坡等14处险情险工进行集中会商,听取市防指险情处置专家组意见,研究落实查险、报险、处险的相关规定和办法,分析研判险情的发展趋势,确保各类险情得到及时有效处置,确保湘阴各大垌区安全度汛。

如何做好水位缓慢回落情况下的险情处置工作?王武强调,要进一步提高政治站位,从坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作

的重要指示精神,深入践行“人民至上、生命至上”理念,切实保障湘阴人民生命财产安全的高度,进一步重视查险、报险、处险工作,确保万无一失;要进一步健全机制,完善查险、报险、处险工作流程,特别是要做好晚上、下雨天、交接班等特殊时段查险工作,尤其要落实领导干部、技术人员和党员群众“三结合”查险和险情报告制度,绝不能因报险不及时、信息不畅通而耽误战机。要进一步有效处险,坚持底线思维,严防松懈懈怠,加强巡堤值守,坚持科学、精准、高效应对,对已处置的险情要特别注意观察,盯紧盯牢处置后的变化情况,适时调整优化应急处险方案,避免小险发展成险,小问题酿成大灾害,以强烈担当和科学精神坚决打赢防汛抗洪这场硬仗。

市公安局特勤支队 授牌仪式举行

林彰良等出席

本报讯(记者 谢凌)7月16日上午,市公安局特勤支队授牌仪式在市委纪委监委管理服务中心举行。市委常委、市纪委书记、市监委主任林彰良出席授牌仪式。副市长、市公安局局长唐文发等参加。

为适应纪检监察体制改革,确保审查调查安全,按照省委、省纪委监委的统一部署和要求,组建了市公安局特勤支队。目前,该支队已从7月1日开始执行留置看护任务。

林彰良强调,特勤支队是纪检监察体制改革的成果,实行纪委监委和公安机关双重管理,肩负着纪检监察和人民公安的双重使命。要讲政治、讲忠诚,着力打造一支忠于党、忠于人民的专业化、正规化看护队伍。

要讲纪律、讲规矩,严守保密规定,绝不允许泄露审查调查工作情况。要讲履职、讲尽责,严格执行留置看护任务,确保审查调查安全。要加强培训,制定应急预案,定期组织演练,消除安全隐患,为推动纪检监察工作高质量发展作出新的更大贡献。

唐文发表示,要增强责任意识,精准精细抓好工作落实。要增强安全意识,牢固树立“没有安全就没有执纪审查调查”工作理念。要增强保密意识,做到绝不泄露工作秘密,绝不逾越底线。

随后,林彰良察看了特勤支队总控室、安检室、办公场所和宿舍,看望慰问了特勤看护人员。

农业农村部调研组 来岳指导禁捕退捕工作

本报讯(记者 李美军)7月16日上午,农业农村部长江流域渔政监督管理办公室主任马毅率队来岳调研长江流域重点水域禁捕退捕工作,省畜牧水产事务中心主任徐旭阳,副市长黎作凤参加。

马毅一行先后调研湘阴县文星镇乌龙社区渔民转产转业点、县禁捕退捕办、岳阳县丰利纸厂涉渔“三无”船舶拆解、麻塘天裕农业渔民就业、麻塘办事处退捕渔民建档立卡、东洞庭等地水域的禁捕退捕工作。黎作凤表示,长江流域禁捕是贯彻落实习近平总书记关于“共抓大保护、不搞大开发”的重要指示精神,保护长江母亲河和加强生态文

明建设的重要举措,全市上下始终坚持生态优先、绿色发展;后段我市将进一步提高政治站位,压实各方责任;强化转产安置,保障退捕渔民生活;加大投入力度,落实相关补助资金;开展专项整治行动,严厉打击非法捕捞行为;加大市场清查力度,斩断非法地下产业链;加强考核检查,确保各项任务按时完成。具体按照三个阶段完成六个方面的主要任务,全面开展对退捕渔民的走访教育,严厉打击非法捕捞作业行为,严肃查处非法捕捞渔具制售行为,严格禁止非法渔获物交易利用行为,集中治理整顿“三无”船舶,多维度惩处违法犯罪行为。

认清形势 严阵以待

本报讯(记者 刘革)7月16日下午,市防指常务副指挥长、副市长杨昆视频连线华容县、岳阳县、君山区防指负责人,研判当前雨水汛情,对当地防汛抗灾工作进行调度部署。

7月17-20日,长江中上游、湘西北以及我市将发生新一轮强降雨,我市强降雨过程中伴有6级以上大风。目前洞庭湖城陵矶站水位回落进一步放缓,预计18日将出现复涨拐点。在听取华容县、岳阳县、君山区防指负责人的情况汇报后,杨昆对各地前段在巡堤查险、物资储备、水库山塘防守等方面的特色工作及所取得的成

绩予以充分肯定,对奋战在防汛一线的广大干部群众表示慰问,并指出了各自防汛抗灾工作中存在的不足。杨昆说,洞庭湖城陵矶站水位即将停止下降趋势,湖区水位的复涨已成既定事实。要认清形势,切实做好“打大仗、打恶仗、打持久战”的工作准备,千万不能松懈,各地要严格按照市防指明确的防汛Ⅱ级应急响应要求,做好临战准备,严阵以待,落细落实好前阶段市防指下发的各项指令;克服麻痹侥幸心理和疲劳厌战情绪,切实加大巡堤查险的力度、频次和范围,及时调运补充各类防汛物资器材。

白首红心卫家园



本报讯(记者 刘志恒)宁移白首心,不坠青云志。在湘阴县鹤龙湖镇浩河社区防汛一线,镇村老党员不忘初心,充分发挥先锋模范作用筑牢保卫家园的“红色堤防”。

7月5日14时,浩河口水位达到33.008米,且呈快速上涨之势。“危险!我们党员必须上堤。”虽然离警戒水位还差近1米,湘阴县城西院防汛抗旱指挥部就决定成立“战斗营”提高一档设防。

此时,有着近30年党龄的老党员、浩河社区主任张新祥刚从医院出院。前些天他因为胃出血在医院做

手术,医生叮嘱多休息、需静养!可他顾不上这些。

“我是老党员,关键时刻,我不上,谁上?”从那时起,张新祥就24小时守在战斗营,并担任浩河社区黄花岭防汛战斗营临时党支部书记。7月9日6时,浩河口就超警戒水位。

连续十多天,张新祥天天待在1100多米的堤防上,每天来回巡查几十个回合,泥巴裹满裤腿,汗水湿透衣背,奔波劳碌的身影让人肃然起敬。

在城西院,一大批像张新祥一样有着多年党龄的老党员成了防汛的中流砥柱。

克服麻痹侥幸心理 和疲劳厌战情绪

本报讯(通讯员 胡清)7月16日下午,岳阳市副市长邱虹来到汨罗市磊石垌指导防汛工作。

邱虹一行来到磊石垌3号管涌点,详细了解管涌点防汛措施落实和险工险段处置情况,部署防汛抗灾工作。

邱虹强调,汨罗正处于防洪度汛的关键阶段,各级各部门要按照Ⅱ级应急响应要求,牢固树立防大汛、抗大灾的思想,坚决克服

麻痹侥幸心理和疲劳厌战情绪,坚定信心决心,全力打赢这场硬战,确保全市安全度汛。她要求,要加强精准科学调度,认真研判汨罗江流域水情、雨情、灾情,为防汛抗灾提供科学依据。要严防麻痹大意,加大险工险段巡查力度,不留盲区、不留死角,确保险情早发现、早处置,尤其要重视已处置险情点的排查看守工作,防止险情复发。

抓好后续帮扶 巩固脱贫成效

本报讯(记者 丁瑜)7月15日,市政协副主席、市发改委主任刘晓英前往平江县城关镇洪家垌社区督查易地扶贫搬迁工作。

洪家垌易地扶贫搬迁安居小区是由平江县委、县政府牵头推进的重大扶贫项目,小区占地69亩,共9栋19个单元,总建筑面积16.7万平方米,安置搬迁对象1932户7520人,是湖南省易地扶贫搬迁集中安置投资规模最大、配套最齐全,集产业、服务于一体的易地扶贫搬迁安居小区。

刘晓英实地察看了集中安置点,详细了解入住搬迁户生活、就业情况,同居民代表亲切座谈,与平江

县和城关镇相关负责同志深入交换了看法,对洪家垌易地扶贫搬迁安居小区取得的成绩给予了充分肯定。她说,今年是脱贫攻坚决战决胜之年,要着力抓好后续帮扶,让贫困户真脱贫、脱真贫,坚决打赢脱贫攻坚战攻坚战决胜仗。要真抓实干做表率,努力营造邻里和谐、夫妻和睦、尊老爱幼的良好氛围,打造现代文明社区。要对标对表,全力做好迎国检准备,将洪家垌易地扶贫搬迁经验推广至全国,为岳阳扶贫事业增光添彩。

随后,刘晓英前往联点的梅山镇松山村实地调研,慰问看望结对帮扶贫困户和驻村工作队员。

以问题为导向 加力加速项目建设

本报讯(张可)7月15日下午,经开区工委书记文春方深入同联药业、数博环球、海凌科技园等项目实地调研,解决重点难点问题,为项目建设快速推进增信心、鼓干劲。他表示,要以问题为导向,紧盯目标任务,以产业项目为抓手,进一步压实责任,以高度的责任感、使命感抓好抓实项目攻坚,全力推进产业项目建设早日建成投产见效。区领导严若鹏、赵瑾、万俊锋参加。

在同联药业项目现场,文春方边走边看,详细了解企业生产、设备安装调试、药品研发、项目规划等情况,并向企业负责人询问当前存在的困难和问题。他说,同联药业在国内

医药领域具有举足轻重的地位,要大力支持实体经济发展,围绕把项目快速建成的目标,以问题为导向,想办法、找依据,列出清单,一个问题一个问题解决落实。要做好“店小二”“服务员”,真心实意地为企业破难题、解困惑,并做好遗留问题的处理,企业也要全力配合跟进,共同发力,打通项目建设过程中的痛点、堵点。要大力打造优质的营商环境,增添企业加大投资力度的信心,为经开区经济社会发展多作贡献。

在数博环球项目现场,文春方表示,区工委分管领导要牵头负责,全面梳理存在的问题,提出解决办法,由相关单位部门解决落实;同时做好监督检查工作,为项目投产做最后的冲刺。服务单位、首席代办专员要尽职尽责,全力以赴做好企业服务工作。当前,项目处于即将投产的关键时刻,安全生产工作愈发显得尤为重要,要进行地毯式地隐患排查,列出问题清单,企业要制定应对举措,落实责任人和时间表,督促整改到位,确保安全生产落到实处,实现项目早投产早见效。

在海凌科技园,文春方要求,要全力加大对科技创新企业在政策、资金等方面的扶持力度,实实在在地解决他们遇到的难题,为企业的不断发展壮大提供坚实的保障。

聚焦产业 全力以赴谋发展

主要负责人为成员的高规格、宽领域的可行性课题研究组,聘请市统计局主要负责人、负责GDP核算的相关领导和专业人员,社会第三方专业研究机构全面开展调查研究,确保研究工作科学和客观;要明确课题研究的目标任务。把2023年GDP超500亿、财政收入超60亿作为总揽全局的发展目标,作为指导经开区未来几年发展的总纲领,通过课题研究,建立一套数据监控体系,找准一套科学发展路径,设置一套责任分工体系,确立一套全

局发展目标,出台一套目标保障措施;要突出当下课题研究的工作重点。运用理工科的思维细分研究经开区GDP和财税支撑指标体系,全面研究经开区经济结构、产业现状、发展环境等发展要素,迅速测算出总目标和年度分目标,形成初步研究报告;要全力协同,完成课题研究的任务。抓好日常调度,区发改局要发挥好牵头作用,各级各部门要做好上下协同配合,加力发力,确保保质完成任务,把经开区打造成为全市发展引擎。

防汛一线党旗红

“快看,救援来啦!”“莫慌,一个个上船来!”……7月8日上午8时,经开区木里港管理处组织党员志愿者和民兵应急分队,冒着倾盆大雨,奋战2个多小时,在木里港社区朱下组、立新组紧急转移受灾群众133户356人。

连日来,经开区防汛救灾形势严峻,面对脱贫攻坚的“收官战”和疫情防控的“加试题”,全区党员干部纷纷向党组织“志愿请战”,在实际行动中喊出“我是党员我先上”的口号,成为防汛救灾战场上的硬核力量。

哪里有灾情,哪里就有党员干部的身影。

7月8日上午9时,西塘镇三桥村党总支书记周大柏,得知刘塘水库有溢堤危险时,果断召集党员突击队到达水库,冒雨将大水运到堤上,利用水管加快泄洪口的排水速度。在他的带领下,十几名党员徒手装运沙包进行固堤,大家的手磨破了,肩膀被沙袋压出了淤血,雨水将他们淋得浑身湿透,却没有一个人停下

来歇一歇、喘口气。直到傍晚6时50分,水库水位下降了80厘米,险情及时化解,周大柏才有了短暂的休息,回村部吃上了当天的第一口热乎饭。

在前沿阵地上,一名党员就是一面旗帜,冲锋在最前面,坚守在最险处。

“爹爹,坚持住!我们这就过去。”在康王乡长石桥村,还在塘堤防汛的村党总支书记曹清志收到一条求救讯息后,立马组织村支“两委”一行6人赶赴现场进行救援。没有救生艇和救生筏,来不及犹豫,他们蹚进已过腰、布满漂浮物的浑浊洪水中,深一脚浅一脚地进入受困民家中,用楼梯和洗澡盆搭起了一个简易的“救生架”,将80多岁行动不便的老人成功从家中抬了出来。

在洪灾面前,广大党员干部奋勇冲锋,在一线排除险情、转移群众、抢救物资,保护人民群众的生命财产安全。当道路被水淹没,党员干部沿着仅容一人的

山边石头路徒步前往灾情险重处;当泥石流把山路冲毁,村干部拄着树枝、踏着泥泞走向受灾点;当村子变成汪洋泽国时,冲锋舟勇闯险区……从前线传回的照片,张张都有千群抢险救灾的场景,哪里有群众需要,哪里就有党员干部的身影!

洪水退却后,受灾区域泥沙、垃圾遍地,一片狼藉,群众生产生活受到极大影响。全区广大干部群众未敢停歇,又自发拿起扫帚、铁锹走上街头清淤,驻村干部走进贫困户家中嘘寒问暖,马不停蹄地开展灾后重建。

灾情就是命令。防汛救灾,考验责任担当,灾难面前,更需挺起脊梁。对于党员干部而言,群众需要的每一个地方都是“初心考场”。在汛情严峻的危急关头,经开区各级党组织和广大党员干部迅速行动,主动担当,积极作为,冲锋在前线,战斗在前沿,在大水中检验党员底色,在洪涝中书写合格党员答卷。

(陈 砂)

本报记者(沈 腾)7月15日下午,经开区工委副书记、管委会主任谢春生主持召开经开区2023年GDP过500亿元可行性课题研究座谈会。会议特别邀请了市统计局专家组成员参与座谈。区领导谭国良、区主要经济职能部门、各乡镇管理处负责人和区“十四五”规划编制人员参加。

谢春生指出,要加强课题研究的组织领导。成立由区工委主要领导、市统计局专家组主要负责人为组长,区主要经济职能部门、各乡镇管理处